Sciences médico-sociales (10 points)

1. Définir le vieillissement biologique : (2 points)

Le vieillissement est dii a I'action du temps sur les étres vivants. Tous les étres
vivants vieillissent, méme si les conditions de vie sont les plus favorables. Le
vieillissement est un phénoméne physiologique naturel et inscrit dans le code

GENGUQUE. ...t ee st s et ee st e st e s er et e e s e e eaeeen e e e e erenesens :

= POITES A'EQUITIDIE .................ceeonoeeeeeeeee e eee e e et v et e s st eesaeeseeeenseensneees
= BrOUDIES QU CATACTEIE .................c..ooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee s e e ee v s s e esaeeen e eeeeeseneens
= HrOUDIES PSYCRIQUES ...t ee e e e e e e e e eeeeeseresreesesenenan
= PEITES B MEIMOITE ...ttt ee et s e e e e teesae e e aseeesee e e s e e e enaeneeareeesenneeesns

3. Indiquer deux modifications de I'appareil locomoteur : (2 points)

- usure des cartilages ....................ccoooeveveereneeeeeeeeeeeeereans et e e e e e raaaaraaaeaaaaanaeaneaes
- fragilisation de I'0S : OSTEOPOIOSE ..............c.o.eceoveeeeeeeeeeeeeeeeereeerr e ee e e et e s eeeeereeeeeeeen
- FAIDI@SS@ MUSCUIAITE .............c.ooceoveeeeeeeeee et e v ee e e eeeneean

4. Citer trois causes de perte d’autonomie : (3 points)

- sociales (perte d'un étre cher, solitude, dépPression... ) ...........cccoceoeeeeeveevescviseeenns
- économiques (difficultés fINANCIEres... ) .........c.cccooveeeeeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eeeee e e aesaes
- physiologiques (maladie... ) ...........ccccooeevveemeeceeareeeaennn, eeeees e ereheern e e e e e
- accidentelles (Chute, fraClUre... ) ............cooooeeeeeeepeeeeeeeeeeeseeeeeee et s e senens
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Physiopaiholoegie (70 poinis)

1. Citer les deux types de diabéte : (2 points)

- diabéte insulino-dépendant (DID) ................cccoocooiiiiiiiiinc e e
- diabéte non insulino-dépendant (DNID) ..................ccooiiiniiiiiniiiiinnrce e

2. Vous trouvez un paquet de gateaux dans 'armoire de Mme PAUL.
" Indiquer deux conduites & tenir. Justifier chaque proposition : (3 points)

- enlever le paquet, le mettre de c6té pour s'assurer que cette personne diabétique

NE Va Pas 1€S CONSOMMET. .............cccoueeiuiecrmiiiiiiiricne e sanee s e s e s e
- en référer au supérieur hiérarchique (infirmi€re... ) ..........cccooveimnninniiiiie
- demander a Madame Paul I'origine du paquet de gateau ou sa destination pour

tenir compte dans la mesure du possible des informations données. ........................

3. Indiquer trois manifestations de la maladie d’Alzheimer a son début : (3 points)

- PEIte d@ MEBMOIIE ............c.ooeeeieeeci e e
- désorientation SPAtiale .................c.coooeieeeciiiiiiii
- désorientation temporelle .................oo i

4. Proposer deux activités pour stimuler une pefsonne atteinte de la maladie d'Alzheimer :
(2 points)
- QLEHIEE @ MEBMOITE ............eeeeeeeeeeeeeeeeee e eeeee ettt r st e e s e e s e ae s s a s are s e

- ranger la chambre, pour garder les reperes ...................... esreesee s
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